

案號：104120649 萬海慈善補助生活費6萬元

夫驟逝 單親媽離鄉 獨自養幼子

文·楊政興

「媽媽～媽媽～爸爸在陽台那邊睡著了……」，原本在廚房忙碌的文琳（化名）聽見7歲兒子小力（化名）的叫聲，走到客廳時發現先生信雄（化名）已倒臥在陽台，任憑文琳怎麼呼喚都沒有反應。文琳趕緊請管理員幫忙叫救護車送醫，信雄到醫院前已經沒有呼吸，經搶救後雖曾短暫恢復意識，但沒多久後又陷入昏迷。小力在加護病房對昏迷的爸爸說，「爸爸趕快好起來！爸爸加油！」平常不菸不酒的先生，只說拉了兩天肚子不太舒服，就突然這麼走了，文琳回想起事發當時，雙眼不聽使喚的頻頻落淚。

先生疼愛 在家帶小孩

文琳收拾起情緒告訴我們，10年前經友人介紹認識比自己10歲的信雄，當時已40歲的文琳對婚姻原已不抱希望，但交往期間她觀察很久，確認信雄是真心在對待自己，決定

和信雄結婚，隔一年在大陸生下小力交由自己的父母照顧，文琳則持續在家鄉的電子工廠上班，賺錢改善家裡的經濟。

文琳接著說，做鐵工的先生很疼她，一家人長期分隔兩地也不是辦法，經不起先生的要求，文琳放棄在大陸穩定的工作，離開家人跟先生到台灣居住，到台灣後先生要她在家專心帶小孩。文琳說先生很勤勞，即使假日也常在工作，無非就是希望給一家溫飽與安定的生活。文琳的公婆已過世多年，一年前文琳才回四川老家參加爸爸的喪禮，隔半年老公又走了，一年內連走兩個親人，留下文琳與小力兩母子。文琳說：「小力自從他爸爸走後，他晚上回來都會跟我撒嬌，要我抱抱他，但他卻沒有哭出來，看他這樣我也很不捨。」❤️

學校童老師表示，文琳一家三口原本靠先生鐵工的收入生活無虞，先生亡故後家中頓失主要經濟來源，因留下尚有貸款的房子，無法核列低收，文琳在台灣無親無故，等處理完先生的後事，已經安排好去上看護工的訓練課程，結訓後將從事看護工作獨力扶養小力。這段期間喪葬及生活費沒著落，因此轉介萬海基金會。基金會獲知後每月撥款1.5萬元，連續4個月，紓緩文琳短期經濟窘境，也邀請社會大眾共襄盛舉，捐款請註明「高雄文琳」，捐款方式請見第54至55頁。



本文個案指定捐款截止日：民國105年4月30日